Кредиторы депутата краевого Законодательного собрания Сергея Голубева кусают локти, досадуя, что вступили с этим человеком в денежные отношения. Между тем сам видный член либерально-демократической партии, чьи долги только по исполнительным производствам превышают полмиллиона рублей, похоже, вышел из неприятной истории почти без потерь. Имущество у него приставы отнимать не стали, а выплачивать долг разрешили небольшими порциями отчислений из заработной платы.

Сегодня в управлении Федеральной службы судебных приставов находится девять исполнительных производств, должником по которым числится тучный последователь Жириновского. Охоту на депутата ведут сразу трое приставов-исполнителей: Юлия Абросимова, Мария Немкина и Нина Самоделкина. Более 317 тысяч рублей господин Голубев не вернул знакомому, у которого позаимствовал их под расписку. Еще 111 тысяч составляет долг по коммунальным платежам. Вдобавок, 107 тысяч рублей не получило от него государство в виде транспортного налога. Остальное, по сравнению с этими суммами, выглядит мелочью: административные штрафы, госпошлина, исполнительские сборы...

В конце апреля нынешнего года пресс-служба УФССП не без ехидства отрапортовала об аресте голубевского микроавтобуса «Мицубиси Делика». Дескать, и среди депутатов встречаются злостные должники, которым закон не писан. Голому соколу Жириновского дали десять дней на расплату, после чего обещали продать машину с молотка. Впрочем, поднятая приставами шумиха очень быстро сошла на нет. Прошел месяц, однако в списках выставленного на торги имущества автомобиль нардепа так и не появился. Как сообщила корреспонденту «Вестей» пресс-секретарь УФССП Вероника Гришина, затишье в деле Голубева объясняется просто. Оказывается, погрязший в долгах либеральный демократ явился к приставам и настойчиво попросил микроавтобус не продавать. Вместо этого он внес пять тысяч рублей (менее одного процента задолженности), а остальное предложил взыскать из своей заработной платы. По словам Вероники Гришиной, депутат просто горит на работе. Помимо деятельности в Законодательном собрании, он еще руководит двумя елизовскими управляющими компаниями «Елизовское ЖКХ» и «Уют». А на официальном сайте регионального парламента представлен еще и как директор некоего ООО «Ресурс-Строй». В ближайшее время бухгалтеры этих организаций должны получить официальные письма из службы судебных приставов.

Трудно сказать, чем вызвана такая снисходительность милых женщин в погонах ФССП. Желанием сделать нардепу подарок на недавнее 45-летие, или преклонением перед депутатским удостоверением, которым Голубев так любит размахивать? О возможном наличии здесь коррупционной составляющей страшно даже подумать. Так или иначе, приставы-исполнители пошли на грубое нарушение Федерального закона «Об исполнительном производстве».

Согласно этому документу, судебный пристав-исполнитель обращает взыскание на заработную плату и иные доходы должника-гражданина только тогда, когда речь идет, во-первых, о периодических платежах, во-вторых, о сумме, не превышающей 10 тысяч рублей, и в-третьих, при отсутствии у должника денежных средств и иного имущества для исполнения требований исполнительного документа в полном объеме. Если ни одного из этих обстоятельств не имеется в наличии, как в случае с Голубевым, пристав не имеет права обращать взыскание на зарплату.

На практике это выглядит следующим образом: если исполнительный лист предполагает

взыскание не периодических платежей (например, алиментов), а единой суммы (например, долга) и размер задолженности превышает 10 тысяч, взыскание на доходы гражданина может быть обращено только после того, как приняты все меры по установлению имущества должника. Лишь когда имущество должника найдено, арестовано, изъято, оценено и реализовано, но его оказалось недостаточно для погашения долга, судебный пристав получает право на обращение взыскания на доходы гражданина.

В то же время с теми, кто не облечен властью, приставы не церемонятся. Только на прошлой неделе в ходе совместного рейда с ГИБДД они арестовали сразу два автомобиля, владельцы которых задолжали на порядок меньше камчатского жириновца. Никакие уговоры не помогли. С теми, у кого нет малиновых корочек и значка с триколором на лацкане в УФССП, разговор короткий.

А самому Сергею Голубеву все как с гуся вода. По информации официального сайта Законодательного собрания края, он продолжает, не скупясь, оказывать финансовую помощь детскому спорту. То есть деньги у него водятся. Зато чувство долга и способность отвечать за свои слова если и были когда-то, то давно заплыли жиром и атрофировались.

Дмитрий ЧЕРНОВ.